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Ata nº 2.341, de 03 de setembro de 2018. 

29ª Sessão Ordinária 

Aos três dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às dezenove horas no 

Plenário da Secretaria Municipal de Educação e Cultura - SMEC, reuniram-se 

os Vereadores sob a Presidência do Vereador Irineu Feier e secretariado pela 

Vice-Secretária Vereadora Marisa da Rosa Azevedo. Saudou os presentes e 

informou que o Vereador Ilário Relásio Bringmann não está na Sessão, devido 

a uma cirurgia que fez e está em recuperação. O Presidente pediu para o 

Chefe de Secretaria Sr. Claudio Hack, que fizesse o momento espiritual. O 

presidente colocou em discussão e votação a ata nº 2.340, de 27.08.2018 

sendo essa aprovada por unanimidade.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Convite do Conselho Tutelar de Três Coroas para participar da Formação 

Continuada em Três Coroas 2018 para Conselheiros Tutelares e de Direito e 

de Rede de Atendimento, dia 19.09.2018, a partir das 9:00h; Of. Nº 177/2018, 

13.07.2018, do SINDIÁGUA/RS; Of. Nº 315, 30.08.2018, do Município de Três 

Coroas, solicitando Audiência Pública, para o dia 24.09.2018, às 18:00h; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.669, de 29.08.2018, “Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício financeiro de 2019”. O Presidente perguntou 

aos seus pares se todos concordavam com a realização da Audiência Pública 

do Poder Executivo no dia 24.09.2018, às 18:00h, todos concordaram.  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. 

Primeiramente retoma a questão da recuperação judicial da empresa Calçados 

Q.Sonho que pegou toda a comunidade de surpresa e todos estão na 

expectativa de que a juíza de deferimento ao pedido ainda esta semana, a 

Vereadora cita que entrou em contato telefônico com a assessora da juíza no 

dia de hoje e está informou que o pedido já está sendo avaliado e com certeza 

ao longo desta semana ela já terá uma resposta com relação ao pedido, a 

Vereadora reflete que sempre se ouve tantos comentários pessimistas em Três 

Coroas ela esteve em conversa com o Presidente do Sindicato Sr. Nelson 

Haag Sobrinho, ela acredita que é preciso começar a “passar por cima” destes 
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comentários porque isso sempre gera essa expectativa pessimista para o 

Município de Três Coroas e eles (os Vereadores) como ocupam um cargo 

eletivo no fundo preocupam-se com tudo que está acontecendo, pois na 

maiorias das demissões que estão ocorrendo os funcionários estão recebendo 

de forma parcelada, portanto ela espera que o setor calçadista se reestabeleça 

até o mês de dezembro e realmente as empresas não venham a demitir mais 

ninguém, cita que o colega Vereador Kiko V8 havia comentado sobre uma 

preocupação sua a qual a Vereadora considera plausível que é a questão do 

empresariado local somente gerar empregos ao pessoal de Três Coroas e não 

empregue pessoas de outras cidades, mas ela argumentou com o colega 

dizendo que isso deveria vir da conscientização dos próprios empresários do 

Município em fazer isso ao menos enquanto perdurar estas crise dentro do 

Município, porque o que ela destacou para o Colega foi que na cidade vizinha 

de Igrejinha só na unidade da empresa USAFLEX existem vários trabalhadores 

de Três Coroas, no Município de Gramado também chega a sair ônibus para 

levar os trabalhadores do SNOWLAND, ou seja, o pessoal vai procurar 

emprego onde existe a oferta, portanto para empregar estas pessoas que é o 

caso de Gramado que emprega vários munícipes três-coroenses, são ofertas 

oferecidas aos trabalhadores mais jovens que aqui estavam ociosos e não 

conseguiam colocação no mercado de trabalho, refletindo que este assunto é 

algo bem complicado já que os outros Municípios do entorno estão sempre 

dando oportunidade de emprego ao pessoal de Três Coroas, sendo assim eles 

também não podem recriminar os empresários que contratam o pessoal de fora 

para vir trabalhar aqui, pois os empresários locais também disponibilizam os de 

fora as mesmas oportunidades que os locais recebem os outros Municípios. 

Comenta que a campanha nacional de vacinação foi novamente prorrogada e 

irá até 15 de setembro ela acredita que todos os colegas tenham recebidos as 

informações dos dados da campanha informados pelo Secretário da Saúde; a 

poliomielite alcançou 94.64% e o sarampo alcançou 94.56% dentro do 

Município de Três Coroas, informando que haverá outro dia D que será 

realizado no dia 15 de setembro quando se encerra a campanha. Registra que 

a agencia local da Previdência Social comemorou no último dia 04 de agosto 
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um ano da sua inauguração sendo aberta ao público no dia 07 de agosto de 

2017 e por enquanto não vem prestando serviços de perícia medica e social, a 

agencia possui seis funcionários dois concursados, dois estagiários o servente 

e o guarda e hoje faz em torno de 30 atendimentos por dia, ela foi informada 

por um dos servidores que eles para implantar o chamado tanque único na 

agencia de Três Coroas, este “tanque único” significa que tem muitas cidades 

aqui da região que estão agendando principalmente salário-maternidade nas 

agências de Três Coroas e Igrejinha que são agencias novas e por isso os 

atendimentos são mais rápidos e quem vai nas terças e quintas no BANRISUL 

pode perceber o grande número de pessoas que está no banco, ou seja, “não 

se consegue nem entrar ali de tanta gente que vem de fora” (palavras da 

Vereadora), mas o funcionário lhe explicou que estas pessoas podem fazer o 

agendamento por aqui, ou seja, pelo Município de Três Coroas, mas que o 

pagamento será direcionado para a cidade de origem da pessoa, ou seja, na 

cidade em que a pessoa reside, com isso a agencia do BANRISUL de Três 

Coroas fica desafogada ela espera realmente que este sistema de tanque 

único seja realmente implantado no Município. Cita o acidente fatal ocorrido no 

último domingo pela manhã na ERS115, em que um veículo SPACEFOX 

chocou-se frontalmente com um ônibus da CITRAL, a vítima fatal era o 

caroneiro do spacefox um rapaz de Nova Hartz, os ocupantes do veículo 

deslocavam-se para a serra para trabalhar, a Vereadora relata que no dia de 

hoje foi conversar com os bombeiros voluntários de TRÊS Coroas para 

esclarecer algumas questões sobre o acidente, visto que sempre escuta-se 

muito “tititi” ela queria saber se a pista realmente estava sinalizada porque na 

realidade havia desmoronado mais uma parte da barreira que já havia caído 

em outra oportunidade quando houve também um volume muito alto de chuvas 

registrada no Município sendo informada pelos bombeiros de que havia sim 

sinalização no local e que a transito estava em meia-pista, mas que no 

momento em que o ônibus foi liberado para seguir viagem a spacefox que ia no 

sentido Três Coroas - Gramado simplesmente não parou atingindo 

frontalmente o ônibus vitimando fatalmente um dos ocupantes do veículo 

spacefox, a Vereadora sugere que a Câmara faça um ofício solicitando a EGR  
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um estudo de viabilidade para construção de uma obra de contenção no local , 

pois o deslizamento no local já ocorreu pela segunda vez e pode voltar a 

acontecer, todavia a Vereadora volta a frisar que o local foi devidamente 

sinalizado de ambos os lados ocorrendo o acidente por culpa do motorista do 

spacefox que não obedeceu a sinalização da ERS115. Comenta sobre o 

projeto de lei municipal nº 3.667 cujo recurso para concretização deste irá sair 

do Meio Ambiente e tratou-se de uma campanha educativa nas escolas 

municipais e premiação é no valor de R$21.000,00 (vinte e um mil reais) tendo 

o objetivo de desenvolver campanhas educativas sobre meio ambiente nas 

escola municipais este projeto foi aprovado pelo Conselho Municipal de Meio 

Ambiente do qual a Vereadora faz parte, comenta que entrou para apreciação 

da Casa Legislativa na noite de hoje um projeto muito importante que irá 

demandar reuniões e uma atenção especial por parte dela e dos demais 

colegas Vereadores, trata-se da LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 

Exercício do ano de 2019 é considerado um anteprojeto da LOA – Lei de 

Orçamento Anual, observa-se que houve um aumento de 5.42% em 

comparação a LDO de 2018, com a alteração da lei orgânica em 2016 o Poder 

Executivo entregou a LDO dentro do prazo estipulado por lei e a Câmara 

Municipal tem até dia 30 de setembro para aprecia-lo e devolvê-lo ao Poder 

Executivo Municipal. Informa que esteve em visita ao Colega Vereador Chico 

Bala que passou por um procedimento cirúrgico na semana passada ela diz 

que ele está recuperando-se bem e o quanto é importante visitar os colegas 

que passam por momentos difíceis enfrentando problemas de saúde, mas ela 

espera que a recuperação dele siga bem e que ele já possa estar presente na 

próxima Sessão Ordinária da Câmara. Agradece a presença desejando uma 

abençoada semana a todos.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

relatando que na última semana o Sr. Helinho, funcionário da Secretaria de 

Obras esteve na localidade de quilombo visitando e realizando alguns trabalhos 

no local, na oportunidade esteve na casa do Vereador para conversar sobre o 

problema do lixo e dos entulhos que as pessoas acabam depositando as 

margens do rio e ele já havia comentado sobre esta questão nas Sessões 
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anteriores em suas falas na tribuna, pois a situação na ponte que liga as 

localidades vale real, quilombo e mundo novo III está realmente bastante 

complicada, ocorre que as pessoas depositam seus lixos e entulhos as 

margens do rio nas chamadas APP – Áreas de Preservação Permanente onde 

não poderiam ser depositados absolutamente nada, inclusive ocorreu por parte 

da Prefeitura Municipal uma poda ilegal de cipós no local, não se sabe ao certo 

de quem partiu a ordem que poderia inclusive resultar em prisão, mas  o Sr. 

Helinho durante a conversa com o Vereador pediu que estes fizessem um 

trabalho de conscientização junto a população, o Vereador cita que respondeu 

ao Sr. Helinho que os Vereadores poderiam sim colaborar e enfatizar a 

conscientização que já vem sendo feito, todavia enfatizou que a parte 

responsável por estes setores é a parte de fiscalização do Município, ou seja, é 

o setor de fiscalização que tem a parte e a incumbência de ir aos moradores e 

instruir que o local não é adequado para servir de lixeira para lixos e entulhos 

em geral, enfatizando que o setor de fiscalização da Secretaria de obras e meio 

ambiente é que devem tomar iniciativa desta parte fiscal sendo que resta aos 

Vereadores apenas cobrar que os serviços sejam desenvolvidos uma vez que 

Câmara de Vereadores atua como um fiscal dos serviços prestados pelo Poder 

Executivo, além da fiscalização da gerencia do dinheiro do Poder Público, 

ainda, o Sr. Helinho comentou sobre os resíduos dos cortes de grama que as 

pessoas jogam nas ruas com relação a isso o Vereador lhe respondeu que os 

servidores públicos do Município tem todo o direito e a responsabilidade de 

chegar até o morador com todo respeito e falar com ele sobre o assunto, ele 

refere que o Sr. Helinho comentou que os Vereadores só cobram e reclamam 

sobre estas questões a qual a Vereador respondeu que primeiramente os 

servidores precisam cumprir com o seu papel iniciando pela colocação de 

placas informativas no locais, como por exemplo: “ proibido jogar lixo neste 

local”, e informa que foram colocadas as placas, até porque fica mais fácil aos 

Vereadores e a população em geral colaborarem neste sentido quando a outra 

parte do serviço também é realizada ele acredita que após a colocação das 

placas ao menos no local que é do seu conhecimento os moradores irão 

colaborar e obedecer as placas. Outra questão que surgiu em uma conversa 
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com um funcionário da Prefeitura na qual o Vereador foi cobrado é com relação 

a dispensar parte do orçamento deste ano para o conserto da máquina de 

triturar galho, pois o equipamento está praticamente sem condições de uso e o 

volume de galhos pós-podas que precisam ser realizados aumentaram muito 

dentro do Município e com a máquina nestas condições o trabalho que eles 

prestam a população acaba não ficando a contento, portanto pede atenção 

especial dos Colegas no sentido de reservar dentro da LDO recursos para 

atender a esta demanda. Com relação a projeto de lei municipal nº 3.669 que 

dispõe sobre a LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias e que entrou hoje na 

Casa Legislativa para apreciação dos Vereadores ele cita já ter conversado 

previamente com o seu Colega João que é membro da comissão de orçamento 

da qual ele é Presidente e também irá conversar com o Colega Chico a 

respeito assim que este estiver recuperado para sua cirurgia, para que todos os 

membros da Comissão possam discutir, avaliar e deliberar sobre as propostas 

expostas na LDO, propõem ainda que ambas as Comissões agendem reunião 

com o Sr. Juares contador da Câmara para que sejam sanadas possíveis 

dúvidas e esclarecidas pontos que podem ou não ser alterados de acordo com 

as decisões legislativas, ou seja, esmiuçar detalhe por detalhe de tudo que 

será aplicado no orçamento do ano que vem, verificando a viabilidade de tudo 

que é possível ser alterado para que os Vereadores tenham uma garantia de 

um orçamento bem esclarecido e também bem pensado. Com a proximidade 

dos Festejos da Farroupilha ele deseja aos dois CTGs do Município que ambos 

consigam desempenhar excelentes programações para esta data, pois é 

sabedor que todos aqueles que estão envolvidos nos trabalhos e a frente dos 

CTGs são pessoas competentes e conhecedoras dos trabalhos que envolvem 

a grandiosidade destes festejos e  grande importância que o evento tem dentro 

do Estado, aproveita o ensejo para parabenizar a todos os gaúchos e gaúchas 

pela passagem das festividades da semana farroupilha. Agradece a presença 

desejando uma ótima semana a todos.  

    NA ORDEM DO DIA 

Colocou em discussão e votação os Projetos de Lei Municipal nº 3.660, 3.661, 

3.662, 3.663, 3.665, 3.666, 3.667 e 3.668, um a um e estes um a um foram 
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aprovados por unanimidades. Colocou em discussão o dia para a Audiência 

Pública sobre o Projeto de Lei Municipal nº 3.669, a LDO 2019, sendo 

aprovada que fosse dia 24.09.2018, às 19:00h. O presidente colocou que a 

Defensoria Pública do Município solicitou o agendamento de uma reunião com 

os Vereadores, sendo disponibilizados os dias 10 e 17 de setembro às 18:00h 

a serem confirmados de acordo com a disponibilidade da Promotoria Municipal. 

Ficou definido que a Sessão Solene em comemoração aos Festejos 

Farroupilhas no CTG - Frederico Trott, será realizada no dia 18 de setembro às 

19:00h. O presidente informou que na próxima Sessão Ordinária teremos 

Tribuna do Povo com o Munícipe Gabriel Feitem falando sobre trabalho na 

escola. Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou a todos para 

virem à próxima Sessão Ordinária dia 10 de setembro de 2018, às 19:00h, e 

encerrou está Sessão Ordinária. Três Coroas/RS, 03 de setembro de 2018.        

 


